
Ήρα: Η Ελληνίδα επαναστάτρια

  

Αποκλειστικό δημιούργημα της ελληνικής μυθοπλαστικής φαντασίας, η Ήρα απηχεί τον
ατίθασο χαρακτήρα της γυναίκας στην πρώιμη εποχή. Ισότιμο μέλος της θεϊκής
οικογένειας, προστάτισσα του γάμου και του έγγαμου βίου, αμφισβητεί την αντρική
πρωτοκαθεδρία αλλά, δυστυχώς γι’ αυτήν και για τις γυναίκες, ακόμη και η μυθολογία είναι
έργο ανδρών. Αρκεί ένας καλός λόγος ή ένα χάδι του Δία για να την υποτάξει, να την κάνει
να συγχωρήσει τις «φυσιολογικές» απιστίες του αρχηγού των θεών και να οδηγήσει
μονιασμένο το ζευγάρι στο συζυγικό κρεβάτι. Η ανεξάρτητη φύση της αποδεικνύεται και
από το γεγονός ότι, παρ’ όλο που απαιτεί υπόσχεση γάμου ως προϋπόθεση για να
αναπτύξει ερωτικό δεσμό με τον Δία, δεν διστάζει να έχει μαζί του ολοκληρωμένες σχέσεις
πριν από την επίσημη τελετή. Ο Ήφαιστος γεννήθηκε πριν να τους ενώσουν τα δεσμά του
υμέναιου. Ο Άρης μετά. Κόρες τους είναι και η Ήβη, θεά που προσωποποιεί τα αιώνια νιάτα,
όπως και η Ειλείθυια, θεά των ωδίνων της γέννας.

  

Όταν έμαθε πως η Ιώ γέννησε παιδί του Δία, η Ήρα έγινε έξαλλη από θυμό κι αποφάσισε να
τελειώνει μαζί του. Κάλεσε τους Τιτάνες να επαναφέρουν τον Κρόνο στην εξουσία,
δηλώνοντας ότι τον προτιμά από τον άντρα της. Δυστυχώς γι’ αυτήν, με άξιους
συμπαραστάτες τα παιδιά του Αθηνά, Άρτεμη και Απόλλωνα, ο αρχηγός των θεών
αντιμετώπισε νικηφόρα την επίθεση και κατάφερε να γκρεμίσει τους επιδρομείς στον
Τάρταρο. Λέγανε ακόμα πως, όταν ο Δίας απόκτησε την Αθηνά, η Ήρα πάλι θύμωσε και
ζήτησε από τη Γη να χαρίσει και σ’ αυτήν ένα παιδί που να το γεννήσει μόνη της χωρίς τη
συνδρομή του άντρα της. Και μάλιστα, ήθελε το παιδί, που θα γεννούσε, να είναι πιο δυνατό
από τον Δία, όπως αυτός αποδείχτηκε πιο δυνατός από τον Κρόνο. Το παιδί αυτό, έλεγαν,
δεν ήταν άλλος από τον Τυφώνα, που αμφισβήτησε την κυριαρχία του Δία, αλλά νικήθηκε
χάρη στη βοήθεια που πρόσφερε στον πατέρα του ο Ερμής.

  

Την τρίτη φορά, η Ήρα προσπάθησε να ανατρέψει τον Δία συμμετέχοντας ενεργά και η ίδια
στη συνωμοσία. Κατάφερε να πάρει με το μέρος της τον Ποσειδώνα και την Αθηνά και να
ακινητοποιήσει τον άντρα της. Την ώρα, όμως, που οι τρεις τους ήταν έτοιμοι να τον
δέσουν με αλυσίδες, εμφανίστηκε ειδοποιημένος από την Θέτιδα, ο Βριάρεος, επιβλητικός
και πελώριος, και στάθηκε στο πλάι του αρχηγού των θεών. Στη θέα του, οι συνωμότες
εγκατέλειψαν την προσπάθεια.
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